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Zobrazeni mezi prostory
ooe

Chceme-li vypotitat derivaci funkce zadané parametricky
v kartézskych soufadnicich, vyuZijeme vé&tu o derivaci sloZeného

zobrazeni go F : E; — R: F ' \U\VH'I,&\\, = VDU‘\\_J
Dl(g o F)(x) = Dlg(F(x)) o DIF(x) =

R a a g9e Or ™~ VV\L\;'\ &?\"
a3 =0 g w
o e T?‘\'{f) C 3 S :((\:8
9\ _ (LM ) S
D | \F (D5 ) AR5 (x.y)
TECIY 0 . \“(be .

J

£(X.y. t) = cos(v/x?>+ y? — t)————+0

Jx

a podobné

g 1%
—(x,y.t) = cos xz——yz—r—.
5, 0oy ) = cos(V/ s
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Priklad |
Rozhodnéte, zda zobrazeni F = (f.g) : R? — R? definované po
soutradnicich

f(x.y) =xy,g(x.y)= E

je prosté v okoli bodu [2,1]. V kladném pfipadé uréete Jacobiho
matici inverzniho zobrazeni F~! v bod& F(2.1).=< (‘Z\‘L)
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Ptiklad

Spocitejte jacobian zobrazeni F, které je transformaci dvou
proménnych do polarnich souradnic, a pFislusné inverzni
transformace.

1:("“'\32 (\5;1”\“&' \"‘v"'\a/n*‘) C=F"
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rrikiad

UkaZte, Ze funkce F(x,y) = e*sin(y) + €” sin(x) definuje
predpisem F(x,y) =1 pro [x,y] € (0,5) x (0. 5) implicitné
proménnou y jako funkci f(x) promé&nné x. Uréete f'(x).

R e ni el X (‘Q"B(x\):

\ T
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Rozhodnéte, zda kfivka tvorena body vyhovujicimi vztahu

tec¢nou.

x> + y> — 2xy = 0 lezi v okoli bodu [1. 1] nad (nebo pod) svoji

W &) vt "6(’\) MVVSM 'QOJSQ/ X
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